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     Na horký srpnem připadá několik, spíše 
smutných výročí. Většina z nich je spojena
s první světovou válkou. Už 1. srpna 1914 
vyhlásilo Německo válku Rusku, 3. srpna 
Francii, další den Belgii. Další den vyhlásila 
válku Německu Velká Británie. Následoval 
kolotoč vzájemných vypovídání válek. Na 
jejím konci zůstalo na bojištích celého světa 
10 milionů mrtvých, 8 milionů pohřešovaných 
a přes 21 milionů zraněných. Před 100 lety, 
ale nevypukla jen válka. Došlo k dlouho 
očekávané události, jejíž význam byl válkou 
zastíněn. V sobotu 15. srpna 1914 došlo       
k otevření Panamského kanálu. Tento spojník
mezi světovými oceány se stavěl od roku 1880.
O jeho vzniku jsme už psali v č.5 a 6/2011).
     Na 22. srpna připadá 150. výročí podpisu
první ženevské konvence. Ta definovala
základní pravidla mezinárodního práva pro
ochranu obětí válek a do roku 1949 byla 
třikrát aktualizována. S ní je neodmyslitelně 
spojena mezinárodní komise Červeného kříže.
Na následující den, 23. srpna 1939 připadá 
75. výročí podpisu paktu Ribbentrop-Molotov. 
Umožnil oběma státům napadnout Polsko, ale
vydržel necelé 2 roky do zahájení operace 
Barbarossa, kdy Německo napadlo SSSR.
    Moderní dějiny lidstva si ještě připomínají 
225. výročí schválení Deklarace práv člověka 
a občana, přijaté ve Francii 26. srpna 1789. 
Jeho základní myšlenky znamenaly změny 
nejen ve Francii, ale celosvětově. Následky 
republikánství a revoluce zažívala Evropa 
ještě v 19. století a vlastně je zažívá dodnes. 
     Na poslední srpnový den připadá výročí 
75 let od fingovaného přepadení vysílače 
Gliwice, který byl Německu záminkou k útoku 
na Polsko a zahájení 2. světové války.
     Z osobností si připomínáme 7. srpna 115 
let od narození Oldřicha Nového. Známe ho 
jako herce, ale byl též podnikatelem, vlastnící 
svoje divadlo. Na 15. srpna připadne 45 let 
od smrti Ladislava Feierabenda, význačného 
národohospodáře a agrárního politika, který 
byl ministrem financí v exilové vládě. Působil 
jako ředitel Kooperativy a byl předsedou 
Československé obilní společnosti. Pro svůj 
nesouhlas s politikou Beneše k SSSR odešel
v únoru 1945 z vlády i z politiky. Po únoru 
1948 opět emigroval a zemřel ve Villachu.
     Z válek se lidstvo, alespoň v Evropě snad 
poučilo. Z filozofických hodnot Francouzské 
revoluce asi také, byť se tím vším mnohdy 
neřídíme, ale morální postoj Feierabenda, kdy 
raději odešel a neohnul se před mocí, je pro 
dnešní politiky jen čítankovým příběhem.

                            Praha, 28. srpna 2014

   Poštovní známka vydaná 1928 v zóně panamského průplavu pod správou USA

Vjačeslav M. Molotov při podpisu paktu Ribbentrop-Motolov 23. srpna 1939 v Moskvě

    

  Oldřich Nový (* 7.8.1899 - † 15.3.1983)    Ladislav Feierabend (* 14.6.1891 - † 15.8.1969)



Druhá emise pamětních bankovek z řady „Muži 28. října“, která připomíná nejen Aloise Rašína, ale významné výročí vzniku naší měny

     Letošní již 17. ročník mezinárodního veletrhu 
Sběratel se koná za necelý týden, přesně ve 
dnech 4.-6. září 2014, jako obvykle na výstavišti 
v Letňanech, kam jsou srdečně zváni nejen ti co 
podlehli kouzlu sběratelství v jakémkoliv oboru, 
ale i ostatní, kteří se zajímají jen o staré věci, mají
rádi podobné akce či o sbírání teprve přemýšlejí.
    Veletrh Sběratel se koná současně s dalšími 
veletrhy a to Minerály a drahé kameny, který se 
oddělil od sběratele jako samostatný obor všem, 
kteří se věnují mineralogii, polo i drahokamům. 
Poněkud nechtěnou propagací této akce se stala 
loňská krádež diamantů v hodnotě 500.000 Kč, 
která dokázala, že mezi návštěvníky nejsou jen 
vášniví sběratelé, ale také ti, kteří s klasickým 
sbíráním nemají nic společného. Proto si i Vy při 
návštěvě dávejte pozor na své osobní věci.
     Současně se koná též veletrh Investor, který 
je určen zejména těm, jenž chtějí vložit volné 
prostředky do předmětů sběratelského zájmu. 
Pro takové investory máme na stánku připraveny 
různé akcie, které mají svoji investiční cenu.
    Náš stánek č.213 naleznete letos v hale 3, asi 
v jeho polovině, na hlavní okružní promenádě
celé haly. Kromě mnoha sběratelských kousků 
představíme letos druhou emisi pamětních 
bankovek z řady „Muži 28. října“, která loni začala
Antonínem Švehlou a letos pokračuje Aloisem 
Rašínem a bude mít pokračovat až do roku 2018.
     Kromě toho bude, jako každý rok z muzejních 
sbírek zapůjčeno několik exponátů na společnou 
výstavu k výročí 100 let zahájení 1. světové války, 
kdy tentokrát představíme plakáty k podpoře 
válečných půjček nejen Rakouska.
   V roce 2012 vydala veletržní správa speciální
„Sběratelskou akcii“, která slouží na dalších 5 let 
jako vstupenka, pokud si dotyčný odstřihne daný 
kupón. Každý kdo si takovou akcii koupí, jí tak 
může využívat pro sebe, nebo někomu darovat.
     Na další stránce věstníku najdete poukázku 

na zvýhodněný nákup vstupenky. Pokud si jí vytisknete, vyplníte a předložíte u pokladny, zaplatíte za vstup pouze 1 Kč       
a můžete tak ihned vstoupit do světa sběratelů z celého světa, kam jste tímto srdečně naším jménem zváni a budeme se na 
Vás těšit. A nezapomínejte, že ženy a děti mají na veletrh vstup zdarma.
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